

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 119 (9020). Год издания 39-й

СРЕДА, 17 ИЮНЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

ЗАКОНЧИЛСЯ XVI съезд ВЛКСМ. Он отметил успехи, которых добилась комсомольская страна за минувшие четыре года, обратил внимание на нерешенные проблемы по коммунистическому воспитанию молодежи. Съезд подтвердил стремление юношей и девушек и впредь следовать ленинским заветам, учиться коммунизму. Они последовательно выполняются и молодыми первоуральцами.

За период с XV по XVI съезд ВЛКСМ комсомольская организация нашего города выросла не только количественно, но и качественно. Особенно отразило это рост ее авторитета среди молодежи. Если четыре года назад в городе было почти 11 тыс. членов ВЛКСМ, то сегодня этот боевой отряд насчитывает 14 тысяч человек. Сейчас около 40 процентов юношей и девушек имеют среднее и среднее специальное образование, более 3 процентов — высшее и незаконченное высшее.

Съезд подчеркнул первостепенную важность укрепления первичных комсомольских организаций, которые должны четко определить свое место в решении задач, поставленных партией перед всем народом. Члены ВЛКСМ должны с честью оправдывать роль боевого авангарда молодежи. В настоящее время в первичных организациях города работает 152 молодых коммуниста, имеющих большой опыт комсомольской работы. Это Юрий Михайловский, секретарь комсомольской организации автобазы № 8, Валя Сорока, секретарь комитета ВЛКСМ хлебокомбината, Галя Соломенна, член комитета швейной фабрики, и многие, многие другие.

Укрепление первичных организаций идет также по линии повышения роли комсомольских собраний, их авторитета, действенности. К сожалению, в первичных организациях швейной фабрики, Коуровском леспромхозе, мебельной фабрике и еще многих других комсомольских собраниях проводится эпизодически, решения их носят декларативный характер.

Хочется рассказать о тех задачах, которые стоят сегодня перед комсомолом нашего города.

В решениях съезда подчеркивается, как важно организовать творческое изучение марксистско-ленинской теории. Возросший уровень образования молодежи, ее общественно-политическая активность ставят на повестку дня вопрос об организации подлинно массового ленинского всеобуча. Он должен предусматривать изучение важнейших политических документов нашего времени и произведений В. И. Ленина. Горком комсомола нацеливает первичные организации на обобщение и изучение опыта ленинского зачета, чтобы продолжать его по всем направлениям комсомольской жизни.

Большие изменения произошли в сети политпросвещения. Раньше в первичных организациях было много клубов, кружков, которые разрозненно изучали историю партии, биографию В. И. Ленина, политикономию. Использовалась форма беседы. Все это приводило к тому, что занятия проходили формалистски, слушатели не усваивали того объема знаний, которыми должен овладеть каждый молодой рабочий. Сейчас в комсомольских организациях созданы школы по изучению истории КПСС и биографии В. И. Ленина. Изменились и формы подачи материала. На занятиях стали применяться технические средства, наглядные пособия, экскурсии. Слушатели обеспечены учебниками. Повысилась мастерство и ответственность самих пропагандистов. Переход на единую систему комсомольского политического просвещения дал возможность вести обучение по программам партийных политшкол. В этом учебном году 1550 юношей и девушек выдержали итоговые занятия в комсомольской политехнети и около 900 — в партийной.

К сожалению, не во всех организациях политической учеба молодежи стала делом первостепенной важности. Плохо работала комсомольская политехнети в тресте Уралтяжтрубстрой, где секретарем А. Иванов, четыре школы распалось на Новотрубном заводе.

Молодые рабочие нашего города вносят большой вклад в технический прогресс. На этот участок комсомольской работы съезд обратил особое внимание. На всех предприятиях организованы кружки по повышению квалификации, юноши и девушки стараются глубже познать экономику, активнее участвовать в техническом творчестве. Так, в походе за овладение современными научно-техническими знаниями приняло участие 5630 комсомольцев.

Знакомясь с решениями XVI съезда ВЛКСМ, ярче оттеняются недостатки в работе городской комсомольской организации, становится зримее задачи на будущее. Молодежный форум выработал боевую программу для каждой первичной организации, для каждого комсомольца. Работы непочатый край, но это не пугает. У комсомольцев есть главное — желание делами оправдать свою роль, как авангарда молодежи.

В. КОТОВ,
секретарь горкома комсомола.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

Правофланговые соревнования



Ритмично трудятся труболитейщики Старотрубного завода. Они из месяца в месяц перевыполняют задания. С начала пятилетки на их сверхплановом счету многие сотни тонн труб.

И в июне труболитейщики добиваются высокой производительности труда. В эти дни все чаще и чаще на доске показателей появляются фамилии передовых коллективов С. С. Фомина, И. Д. Политова, В. И. Подьячева. Так, труженники центробежного участка смены С. С. Фомина и В. И. Подьячева с начала месяца выполнят план соответственно на 110 и 104,7 процента. На полугодном участке

первенство удерживает смена старшего мастера Н. Д. Политова.

С опережением графика работают правофланговые соревнования вагранщик С. В. Жаков, заливший форм М. М. Латышев, набивщик форм Ю. И. Махнутин и другие.

Достоинно готовится встретить труболитейщики свой праздник — День металлурга.

Н. АНДРЕЕВ.

Закрепляя трудовые успехи

Достойный трудовой подарок готовят своему празднику металлурги первого цеха Новотрубного завода. Коллектив смены, руководимый С. В. Сушко, сдал сверх плана за пять месяцев 1200 тонн труб.

Свой вклад внесли бригады прокатчиков мастера В. А. Батькова со стана «140» № 1, Н. И. Полякова с агрегата «140» № 2, А. В. Махнева со стана «220» и исполняющего обязанности мастера П. М. Афанасенко с речного. На счету первых двух по

триста сверхплановых тонн труб, у бригады Махнева — более 450.

Хорошо поддержали прокатчиков и бригады отделки мастеров Н. Н. Тонкова и М. И. Пирогова, перешагнувшие пятисоттонный рубеж сверхплановой продукции. Более двухсот дополнительных тонн труб и на счету коллектива мастера Е. И. Шатагина.

Г. РЫСУХИН,

старший откатчик первого цеха Новотрубного завода, рабкор.

ФОТОРЕПОРТАЖ

БИТВА ЗА УРОЖАЙ



— 20 июня во всех отделениях будет отмечаться день борозды — праздник, посвященный окончанию посевной кампании, — говорит директор совхоза «Первоуральский» В. П. Гредасов.

Что ж, весенний севоколлектив хозяйства, можно сказать, завершил успешно. Всего посеяно 1558 гектаров зерновых, посажено 300 га — картофеля. Особенно успешно поработали труженники четверто-

го отделения. Хвалят здесь тракториста М. В. Фомина (снимок слева). Михаил Васильевич на хоте выполнял нормы на 320 процентов — один за троих! Сейчас в отделении ухаживают за посевами, проводят междурядную обработку картофеля — на 170 гектарах раскинулась плантация «второго хлеба».

Во втором отделении завершают высадку рассады капусты. Хорошо действует, как всегда, зве-

но А. С. Ворониной (снимок справа). Нынче за ним закреплено 70 га капусты и 40 га свеклы. Работницы дважды обработали междурядья и подкормили растения на 35 гектарах.

— Постараемся получить в юбилейном году богатый урожай овощей, — замечает Анна Семеновна. Новых достижений вам, труженники полей!

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Фото В. ГРЕДАСОВА.

На строительных объектах черной металлургии

БУДЕТ НОВЫЙ БЛОК ЦЕХОВ

По соседству с Трудноселком, с северной стороны Новотрубного завода, началось строительство блока деревообрабатывающих цехов, входящего в комплекс цеха В-1А. Он будет состоять из пяти пролетов, длина его — 140 метров, ширина — 90. Сейчас на площадке под-

готовлен котлован. Бригада заслуженного строителя РСФСР П. Шанцева монтирует из трубчатых вентиляционных каналов. Комплексная бригада В. Субботина приступила к устройству опалубки для бетонирования фунда-

ментов здания. — Монтаж колонн и стено-

вых панелей на этом объекте, — говорит начальник участка Н. Топорков, — строители второго управления треста Уралтяжтрубстрой намерены выполнить сами.

А. САЛЯХОВ,
плотник второго управления, рабкор.

Из последних СООБЩЕНИЙ

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

14 июня в Москве, в Доме союзов, состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР восьмого созыва. На заседании было заслушано сообщение председателя Центральной избирательной комиссии В. В. Ермилова о ходе голосования в стране.

Выборы в Верховный Совет СССР на всей территории Советского Союза начались в 6 часов утра по местному времени. Голосование проходило организованно. К 12 часам дня 14 июня на избирательные участки явилось 84,32 процента избирателей, а к 6 часам вечера — 98,99 процента избирателей. По союзным республикам к 6 часам вечера участие в голосовании приняло: в РСФСР — 98,59 процента избирателей, в Украинской ССР — 99,69 процента, в Белорусской ССР — 99,34 процента, в Узбекской ССР — 99,65 процента, в Казахской ССР — 99,82 процента, в Грузинской ССР — 99,51 процента, в Азербайджанской ССР — 98,81 процента, в Литовской ССР — 99,40 процента, в Молдавской ССР — 99,46 процента, в Латвийской ССР — 98,33 процента, в Киргизской ССР — 99,69 процента, в Таджикской ССР — 98,77 процента, в Армянской ССР — 98,23 процента, в Туркменской ССР — 98,33 процента и в Эстонской ССР — 97,86 процента избирателей.

Выборы в Верховный Совет СССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности избирателей.

«Союз-9» в полете

Космический корабль «Союз-9» на 13 часов московского времени 15 июня совершил 220 оборотов вокруг Земли. К этому времени космонавты Андриян Николаев и Виталий Севастьянов находились в орбитальном полете 327 часов.

Очередной 15-й рабочий день экипажа корабля «Союз-9» начался 15 июня в 10 часов 30 минут московского времени. В сеансе радиосвязи командир Андриян Николаев сообщил, что космонавты после отдыха чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению программы дня.

Полет космического корабля «Союз-9» продолжается.

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ



Песня сменяет песню. В них поется о фронтовых дорогах, о войнах уральцах. Затем на сцену выходят танцоры. Особенно тепло встретили зрители пляску «На привале» по мотивам известной поэмы А. Твардовского «Василий Теркин».

На сцену выходят эстрадные артисты Москвы и Ленинграда. Первоуральцы услышали замечательную певичку Валентину Дворянинову, встретились с прекрасной акробатической парой — А. Кузнецовой и А. Байковым, с большим интересом приняли выступление лауреатов Всероссийского конкурса братьев Яна и Александра Лоевских.

А вот перед зрителями и артисты кино. Народный артист РСФСР Иван Переверзев рассказывает

Субботний день выдался не таким теплым и солнечным, как того хотелось. И все же тысячи горожан пришли на стадион Новотрубного завода, где проходил концерт четвертого областного праздника искусств. Посвящался он 25-летию Победы советского народа над фашистской Германией и назывался «Отчизны верные сыны». Сценарий праздника написали известные московские конферансье О. Милевский, режиссеры — О. Милевский и Ф. Тайц.

Начался праздник выступлением на импровизированной сцене ансамбля песни и пляски Уральского военного округа, руководит которым В. Гордеев. Секунда и над стадионам разливается величавая песня о Ленине, которую сменяет другая, торжественная, гневная и мужественная. Она зовет людей на бой и на подвиг. На сценической площадке появляется скорбящая фигура Родины-матери.



о своем «послужном списке» в армии и на флоте от Ивана Никулина, русского матроса, до адмирала Ушакова. Своими творческими планами в кино делится и Надежда Румянцева.

Приятная, радостная встреча близится к концу. Эстрада заполняется цветением пестрых русских нарядов. Выступает Уральский государственный русский народный хор. Он насчитывает 87 человек. Программа его полностью обновленная. Здесь и частушки, и веселые пляски. Праздник окончился, а зрители еще долго не расходятся. Над стадионам звучат аплодисменты. Первоуральцы тепло проводили своих гостей и преподнесли им в дар сувенир — макет дома.

А. БЕРСЕНЕВ, рабкор.

На снимках: Надежда Румянцева. Поэт В. Дворянинова. Танец Уральского народного хора «На ярмарке».

Фото Д. КИРЕЕВА и Ю. МИХАЛЕВА.

Соревнуются юные пожарники

На стадионе Новотрубного завода звучит музыка. На дорожке расставлены спортивные снаряды: малый забор, бум и мишень. Все это сделано для юных добровольцев пожарных дружин, которые пришли сюда для участия в соревновании на первенство города по пожарно-прикладному виду спорта. В программу выступлений входило преодоление 60-метровой полосы с препятствиями и малая пожарная эстафета.

В быстроте и ловкости соперничали учащиеся пяти школ — 6, 8, 35, 15 и 12. Лучших результатов по средней группе добились Сережа Мирошниченко, Коля Зыков, Володя Крамин и Юра Медведев из

шестой школы. Им вручены переходящий кубок, подарки и грамота.

В старшей возрастной группе победителями стали учащиеся школы № 35 — В. Высоцкий, М. Черендов, З. Комалдин и А. Мелехин. Им тоже вручены переходящий кубок, грамота и подарки.

В этих выступлениях хорошие результаты показали не только мальчики, но и отделение девочек из пятнадцатой школы: Люба Наседкина, Люда Достовалова, Римма Аюпова и Таня Рачкова. Всем им вручены подарки.

К. СИМОНОВ, главный судья соревнований.

КУБОК У НАС

Три месяца участвовали в спартакиаде работников просвещения. Шестого и седьмого июня состоялись завершающие соревнования по легкой атлетике. Проходили они в Свердловске. За кубок обкома профсоюза борлись 18 коллективов.

В беге на 100 метров у мужчин первым стал первоуралец студент физкультурного техникума А. Казак. Он же на двухсотке занял второе место.

Среди женщин на дистанции 100 м третье место досталось биологу шестой школы В. Суторминой, а на 400 метров второй стала З. Душина.

По прыжкам в длину на второе место вышла тренер первоуральской детско-юношеской спортшколы Н. Кустарник, а в метании диска среди мужчин это же место завоевал преподаватель седьмой школы В. Юровских. В толкании ядра третьим победителем оказался Т. Буньков. А на большой шведской эстафете наши спортсмены В. Табризов, Р. Шадрин, А. Казак, В. Юровских заняли первое место.

Командные места распределены так: первое — у учителей Первоуральска, второе — у асбестовцев, третье — у невянец.

А. АНТРОПОВ, председатель ДСО «Спартак».

ПОБЕДА ХИМИКОВ

Вторую календарную встречу на первенство области команда хромпикового завода провела у себя дома с футболистами «Старта» из Верхней Салды. Хозяева добились внушительной победы над довольно сильной командой второй зоны. В первом тайме счет открыл Л. Сафонов. Второй тайм химики провели гораздо лучше. Евгений Бураков забил еще два мяча, в итоге — 3:0. Хромпиковцы из четырех возможных очков набрали три. Теперь химики проведут несколько игр на выезде.

ТАК ДЕРЖАТЬ, МЕТАЛЛУРГИ!

Как известно, в недавнем матче четырех городов новотрубники проиграли ревдинцам с большим счетом — 1:7. Вот почему тренера Е. Артемова смущал предстоящий календарный матч на первенство области. И не напрасно. В субботу в Ревде нашим футболистам пришлось основательно поноваться, пока не закончился поединок. У ревдинцев сильное нападение. У ворот нашей команды не раз назревали опасные ситуации. Дважды спасает штанга. Молодому вратарю «Уральского трубника» В. Крылову приходится часто идти на перехват мяча.

По к середине встречи игра выравнивается. И как часто бывает, обороняющиеся находят момент для контратак. В одной из них защитник хозяев поля Н. Медведев умышленно задерживает мяч рукой. От удара Л. Кузнецова мяч с 11-метровой отметки попадает в цель. 1:0 ведут трубники. Во

второй половине превосходство гостей становится очевидным. Н. Воронов прорывается один на один с вратарем — 2:0. Все же нападающие команды Ревды изменяют счет. В итоге 2:1 в пользу «Уральского трубника». Трубники взяли два очень важных очка у команды, которая еще не знала поражения в играх на первенство области. Но главное — трубники почувствовали в себе уверенность. Им осталось провести еще две встречи на выезде в Верхней Салде и в Кушве. А затем, начиная с 5 июля, первоуральцы проведут игры второго зонального круга дома. В этот же день, в субботу, в Кушве команда хромпикового завода потерпела поражение от команды «Горняк» — 0:6.

А. ПОНОМАРЕВ, бригадир слесарей пятого цеха Новотрубного завода, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Обвиняются в убийстве». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Белое солнце пустыни». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
С 16 по 19 июня в магазине «Малыш» проводится выставка-продажа резиновых надувных игрушек.
* * *
С 16 по 19 июня в магазине «Малыш» проводится выставка-продажа детской летней обуви производства фабрики «Уралобувь».

Заводской комитет ДОСААФ Новотрубного завода проводит набор на курсы мотоциклистов с 15 по 25 июня 1970 года.
Запись по адресу: ул. Вайнера, 5-а, с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
Начало занятий 25 июня в 18 часов.
Заводской комитет ДОСААФ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
рабочие — мужчины и женщины на расширение зеленой зоны, рабочие по благоустройству, машинист экскаватора, газосварщик, слесари, токари, плотники, каменщики, штукатуры, кровельщики, уборщицы, грузчики. На работу в пионерском лагере (д. Пильная) принимаются кухонные работницы, повара, уборщицы.
Обращаться в отдел кадров завода.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ
завхоз и уборщица на базу отдыха, желательно — семья. Предоставляется бесплатно жилая площадь с отоплением, освещением. Оплата труда по соглашению.
Обращаться в отдел кадров по ул. Чекистов, 4.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ
производит набор на курсы кондитеров и поваров. А также приглашает на работу буфетчиц, лотошниц, кюшеров, кладовщиков, товароведов продовольственных товаров, лаборантку на овощную базу, агентов, рабочих на строительство, грузчиков и разных подсобных рабочих в столовые.

ПОВОТРУБНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА УРАЛДОМНАРЕМОНТ
ча постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
лазорезчики, каменщики-огнеупорщики, слесари-монтажники, электросварщики.
Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
С предложениями обращаться по телефону 26-86.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПРЕПОДАТЕЛЯ по автоделу.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.